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Dr. Túry Ernő

(1932-2017)

Dr. Túry Ernő nyugalmazott egyetemi tanár, a hazai és 
nemzetközi állatorvos patológusok kiemelkedő egyé-
nisége 2017. április 12-én, életének 85. évében elhunyt. 

Állatorvos-társadalmunk veszteségei növekedtek 
az utóbbi időkben, számos tudományterület kiváló 
művelője hagyott itt minket örökre, így egyre keveseb-
ben vannak, akik még az a régi veterinárius tudáskin-
cset, jellegzetes állatorvosi gondolkodást adták tovább 
a mai kor állatorvosainak, amely annyira hiányzik a csu-
pán modern laboratóriumi módszereket használó diag-
noszták és kutatók világából. Ilyen géniusz volt Túry 
professzor, a magyar és nemzetközi állatorvos-tudo-
mány kiemelkedő alakja, a szakmailag és jellemében 
is példaértékű oktató, kutató, aki emberileg is nagyon 
közel állt hozzám.

Dr. Túry Ernő 1932. július 2-án született Szentpál-
pusztán. Gimnáziumi évei a II. világháború árnyékában 
teltek, tanulmányait Győrben kezdte, majd a felvidéki 
Léván folytatta, ahonnan a romos Budapestre költö-
zött a család. 1945 telén helyzeték édesapját Kapos-
várra, ahol jeles érettségi vizsgát tett 1950-ben. Ekkor 
jelentkezett az állatorvosi főiskolára, ahol szavai sze-
rint a boldog, de nem könnyű élete megkezdődött. 
Már hallgatóként részt vett a kutatásokban, első éves-
ként a Kémia Tanszéken, utolsó évesként a Járványtani 
Tanszéken tevékenykedett szakkörösként. Diplomája 
megszerzését követően 1955-ben Sályi professzor 
meghívására kapcsolódott be a Kórbonctani Tanszék 

munkájába, ahol kiváló emberek társaságában kezd-
hette meg oktatói pályafutását. Itt tanulta meg, hogy 
„a hallgatók oktatásánál, nevelésénél nincs szebb fel-
adat”. 1978-ban bízták meg a „sejt-szövettan” című 
tantárgy oktatásával, a terület oktatási és kutatási 
munkájának irányításával. 1992-től kezdődően az angol 
nyelvű képzés oktatója.

Az Alma Mater aktív tudományos és közéleti közre-
működője volt, külföldi cseregyakorlatokat vezetett 
hallgatóinak, részt vett a sportélet fejlesztésében, az 
egyetemi sportkör elnökségi tagja volt. 9 alkalommal 
részesítették a „legjobb előadó” elismeréssel, a hall-
gatók szavazatai alapján.

Hazai tudományos munkássága során többféle 
betegséget kutatott, többek között a sertéstyphus 
során jelentkező bélelváltozások kórfejlődésével, egyes 
adenovírusok okozta légzőszervi bántalmak morfo-
lógiájával, a kutyák úgynevezett Sticker-sarcomájá-
nak kérdéseivel, a macskák Haemobartonellózisával, 
az Aujeszky-féle betegség vírusának idegrendszeren 
belüli terjedésével, ill. a szarvasmarhák bőrleukózi-
sának morfológiájával. Számos hazai és nemzetközi 
tudományos testület és szakmai konferencia tagja és 
szervezője volt.

Életének, munkásságának meghatározó idősza-
kát Kubában és Brazíliában töltötte, az ott szerzett 
tapasztalatokat mindvégig kamatoztatta Egyetemünk 
és a magyar állatorvos-tudomány javára. 1965-ben hív-
ták meg Kubába, ahol az országos állat-egészségügyi 
intézetben megszervezte a kórbonctani és kórszövet-
tani munkát, nevéhez fűződik számos betegség első 
kubai leírása. 1969-ben ismét felkérték, ekkor állat-
orvos-patológus tanfolyamot szervezett és vezetett 
spanyol nyelven, közben az Állat-egészségügyi Inté-
zet kórbonctani munkáit irányította országos szinten, 
amelynek során ismét több, nagy jelentőségű állatbe-
tegséget diagnosztizált, elsőként az amerikai földré-
szen megjelenő afrikai sertéspestist. Több alkalommal 
tartott továbbképzést Havannában és a Santa Cla-
rai Egyetemen fertőző állatbetegségekből, amelynek 
során nemcsak szakmai, de baráti kapcsolatok is szü-
lettek, meghatározva további életét.

Kubai sikereit követően 1994-ben megpályázott egy 
állatorvos-patológus számára hirdetett brazil ösztön-
díjat, amelynek keretében Belémben kialakította a 
kórbonctani és kórszövettani vizsgálatokat, létrehozva 
a szükséges diagnosztikai hátteret. A laboratórium 
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napi felügyelete mellett mesterkurzusok szervezője 
és előadója lett portugál nyelven. Tevékenységének 
köszönhetően számos állatorvos készítette közvetlen 
vagy közvetett irányításával disszertációját. Az itt elért 
eredmények alapján kérte fel Brazília egy magánegye-
teme patológiatanári állásra, ahol állatorvosi kar létre-
hozását tervezték. Hatalmas kihívást jelentett a Pato-
lógia Tanszék megtervezése és létrehozása, teljesen az 
alapoktól, amelynek során nemcsak a kutatási és diag-
nosztikai felszereltséget, hanem a teljes építkezést is 
személyesen felügyelte, igen szigorú követelmények 
mellett. Tíz év után tért vissza Magyarországra, ahol az 
Anatómiai és Szövettani Tanszék professzoraként nagy 
sikerrel oktatta a sejtbiológiát.

Túry professzor keze alatt állatorvos nemzedé-
kek nőttek fel, százaknak példaképe, tiszteletreméltó 

oktatója, tárgyát megszerettető tanára volt. Mindez 
azonban csak a példás családi háttér mellet volt lehet-
séges, amelyet szeretett felesége Dr. Illés Erzsébet 
biztosított számára, akivel 52 éven keresztül oszthatta 
meg minden örömét és bánatát.

Dr. Túry Ernő életének utolsó éveiben súlyos beteg 
volt, amit méltósággal és hősiesen viselt. Kedves 
humora, megnyerő személyisége, amellyel oly soka-
kat bűvkörébe vont, mindörökre velünk marad, ahogy 
velünk marad a tőle kapott tudás és bölcsesség is, 
amelynek továbbadása immár a mi feladatunk. A 
miénk, akik ismerhették a tanárt, a tudóst, a kutatót, 
a barátot. 

Dr. Sótonyi Péter 
rektor


